



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 29 Μαΐου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας**, ο Υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών **κ. Αντώνης Μπέζας**, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης **κ. Γιώργος Βλάχος** και ο Γενικός Γραμματέας Καταναλωτή **κ. Γιάννης Οικονόμου** έδωσαν κοινή συνέντευξη τύπου:

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Καλό σας μεσημέρι. Ευχαριστούμε πολύ που ήρθατε στη Συνέντευξη Τύπου. Ο Υπουργός θα σας απευθύνει το μήνυμά του. Παράλληλα θα κάνει και τις σχετικές ανακοινώσεις για τη νέα δέσμη μέτρων και κατόπιν θα μπορούμε στο σκέλος των ερωτοαπαντήσεων. Ευχαριστώ.

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Κυρίες και κύριοι και αγαπητοί συνάδελφοι θέλω να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας. Γνωρίζετε πολύ καλά, από εδώ ξεκινήσαμε, μία στρατηγική αντιμετώπιση των στρεβλώσεων της αγοράς και των ανατιμητικών φαινομένων στην αγορά το Φεβρουάριο που παρουσιάζαμε τη δέσμη των 41 μέτρων.

41 μέτρα τα οποία όπως είχαμε πει τότε και επαναλαμβάνω, είναι μία δέσμη αλληλοστηριζόμενων μέτρων, η οποία έχει σα στόχο την αντιμετώπιση της αγοράς με αποτελεσματικό τρόπο. Το λέω αυτό διότι συχνά ακούμε να λένε, απέτυχαν τα μέτρα. Όπως γνωρίζετε, μέχρι τώρα έχουν υιοθετηθεί και εφαρμόζονται τα 20 μέτρα. Μένουν άλλα 21 για να συμπληρωθούν τα 41.

Αυτά τα 41 είναι τα μέτρα, ούτε 40, ούτε 42 και δεν είναι τυχαίο αυτό, διότι είναι η πρώτη φορά στην ιστορία της Ελλάδος, αλλά και σε οποιαδήποτε χώρα του εξωτερικού, που υπάρχει συγκεκριμένη στρατηγική συγκεκριμένων μέτρων με συγκεκριμένο στόχο. Έτσι, λοιπόν, το πλήρες αποτέλεσμα θα το έχουμε όταν έχουμε τα 41 μέτρα.

Η μάχη που δίνουμε είναι μάχη υπό εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες. Η αύξηση των τιμών ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι δεν είναι ελληνικό φαινόμενο, είναι διεθνές, είναι παγκόσμιο φαινόμενο. Οι διεθνείς τιμές του πετρελαίου το 2004 ήταν 26 δολάρια το βαρέλι, σήμερα είναι κοντά στο 135. Την ίδια στιγμή καταγράφονται αυξητικές τάσεις και στα τρόφιμα διεθνώς, πάνω από 50% και αυτό μέσα σε ένα χρόνο.

Και δυστυχώς δε βλέπουμε ορατά σημεία υποχωρήσεως. Οφείλουμε να αναγνωρίσουμε ότι ιστορικό τέτοιο προηγούμενο δεν υπάρχει. Όπου έχουμε συγχρόνως δραματική αύξηση τιμών καυσίμων, δραματική αύξηση τιμών δημητριακών, δραματική αύξηση τιμών ρυζιού. Και αυτά συγχρόνως. Δεν έχει ξαναγίνει αυτό ποτέ.

Γι' αυτό αναλάβαμε ευθύνη για να προωθήσουμε τα μέτρα που προαναφέραμε. Είμαστε στην πρώτη γραμμή της μάχης και δεν είμαστε ανάμεσα σε αυτούς που αρκούνται στο να είναι θεατές και σχολιαστές της πραγματικότητας. Τηρήσαμε ευλαβικά τη δέσμευσή μας της ανά 15νήμερο, ανά δεύτερη Πέμπτη, ανακοίνωσης – ενημέρωσης για την πρόοδο εφαρμογής των μέτρων, που και αυτό γίνεται για πρώτη φορά και δείχνει έμπρακτα τη βούλησή μας να είναι οι πολίτες ενήμεροι και να υπάρχουν χειροπιαστά και μετρήσιμα αποτελέσματα και να είμαστε και εμείς υπόλογοι σε αυτά τα οποία εξαγγείλαμε.

Αυτός είναι ο λόγος και της σημερινής μας συνάντησης. Θέλω να το ξεκαθαρίσω αυτό. Δεν πρόκειται για ανακοίνωση νέων μέτρων. Πρόκειται για ανακοίνωση υιοθεσίας μέτρων εκ των 41. Δηλαδή τα 7 μέτρα που σήμερα θα ανακοινώσουμε είναι μέσα στα 41, δεν είναι καινούργια μέτρα.

Πριν περάσουμε στην αναλυτική παρουσίαση των μέτρων θέλω τρεις επισημάνσεις να κάνω. Η πρώτη αφορά το ότι και τα 41 μέτρα θα εφαρμοστούν στο ακέραιο. Η μάχη είναι διαρκής. Το κάθε μέτρο μόνο του δεν μπορεί να αντιμετωπίσει την ακρίβεια. Και τα 41 μαζί λειτουργώντας συνδυαστικά και συμπληρωματικά, είναι βέβαιο ότι θα έχουν θετικό αποτέλεσμα στην αγορά.

Γι' αυτό ακριβώς και όσοι βιάζονται να απαξιώσουν τα μέτρα αλλά και την πορεία εφαρμογής του, είναι αυτοί οι οποίοι ακολουθούν τη μέθοδο της φθηνής δημαγωγίας, είναι αυτοί οι οποίοι επιμένουν να περιφρονούν τις πραγματικές ανάγκες του τόπου μας.

Η δεύτερη επισήμανση αφορά στις οφειλόμενες ευχαριστίες μας προς τις πολιτικές ηγεσίες και τους υπηρεσιακούς παράγοντες των συναρμόδιων Υπουργείων, που συνεισέφεραν με τον καλύτερο τρόπο στην πρόοδο της υλοποίησης των μέτρων αυτών.

Αναφέρομαι συγκεκριμένα στην ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών στον Υπουργό Γιώργο Αλογοσκούφη και το φίλο μου και πατριώτη μου Υπουργό Αντώνη Μπέζα για την απόλυτη συμπαράστασή τους εκεί που χρειάζονται κοινές πρωτοβουλίες. Καθώς επίσης και τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης τον Αλέκο Κοντό, που και αυτός βρίσκεται συμπαραστάτης δίπλα μας σε κάθε τι χρειάζεται από κοινού να υλοποιήσουμε.

Η τρίτη επισήμανση έχει να κάνει με μια συνάντηση που σήμερα το πρωί είχαμε με τους εκπροσώπους μεγάλων ελληνικών και πολυεθνικών επιχειρήσεων, τα προϊόντα των οποίων κατά πλειοψηφία γεμίζουν το καλάθι της νοικοκυράς. Θέλω να ξεκαθαρίσω ότι δεν ζητήθηκε καμία συμφωνία κυρίων. Αυτό που ξεκαθάρισαμε και συμφωνήσαμε, είναι ότι υπάρχει μία κρίση τιμών σε παγκόσμιο επίπεδο.

Αυτή η κρίση επηρεάζει και την ελληνική αγορά. Δημιουργεί δύσκολες συνθήκες σε ελληνικά νοικοκυριά, ιδιαίτερα σε αυτά που ανήκουν στα οικονομικά ασθενέστερα στρώματα. Είπαμε ότι απέναντι σε αυτή την παγκόσμια κρίση κανείς δεν μπορεί να είναι αδιάφορος. Είπαμε ότι η κυβέρνησή μας είναι κυβέρνηση όλων των Ελλήνων και πρέπει να δρα κατά τρόπο που να περιφρουρεί το δικαίωμα όλων των καταναλωτών σε μια αγορά ασφαλή, με ποιοτικά προϊόντα σε προσιτές τιμές.

Συνάμα όμως ούτε και οι επιχειρήσεις μπορεί να μένουν αδιάφορες, διότι η καλή εικόνα μιας επιχειρήσεως δε χτίζεται μόνο με καλά αποτελέσματα κερδοφορίας. Χτίζεται και με αξίες. Χτίζεται με την επίδειξη της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και της κοινωνικής υπευθυνότητας, ιδιαίτερα σε δύσκολες συγκυρίες.

Ζήτησα τις επόμενες ημέρες να μου γνωστοποιήσουν σε τι μειώσεις μπορούν να προβούν στις τιμές των προϊόντων τους σε μία έμπρακτη απόδειξη ευθύνης απέναντι στην κοινωνία. Ξαναλέω ότι δεν πρόκειται για συμφωνία. Είναι μια πρόταση αυτορύθμισης για να αντιμετωπιστούν εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες.

Περισσότερα βεβαίως θα σας πω τις επόμενες ημέρες όταν θα έχω την ανταπόκριση των εκπροσώπων των εταιρειών που ήταν εκεί κοντά μας. Αυτό που έχει σημασία είναι ότι οι παριστάμενοι εκπρόσωποι της αγοράς έδειξαν να αντιλαμβάνονται πλήρως πως αυτή τη δύσκολη στιγμή της παγκόσμιας κρίσης ο Έλληνας καταναλωτής παρακολουθεί και θα πω ότι ο Έλληνας καταναλωτής μετράει τους φίλους του, μετράει ποιοι είναι στο πλευρό του, ποιοι θέλουν να βοηθήσουν και ποιοι του γυρνάνε στην πλάτη και αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό.

Οι συναντήσεις όμως δεν σταματούν εδώ. Θα δω και άλλους φορείς και παράγοντες της αγοράς τις επόμενες ημέρες και οι συναντήσεις θα ανακοινωθούν εγκαίρως.

Μετά απ' αυτά θέλω να ευχαριστήσω για την προσοχή σας και θα παρακαλέσω το συνάδελφο τον κ. Μπέζα να πάρει το λόγο.

A. ΜΠΕΖΑΣ: Καλό μεσημέρι και από εμένα. Θέλω να πω ότι είναι ιδιαίτερη χαρά μου να βρίσκομαι σήμερα εδώ στο Υπουργείο Ανάπτυξης και δίπλα στον κ. Φώλια με τον οποίο έχουμε συνεργαστεί στο παρελθόν στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Να ευχαριστήσω βέβαια και το συνάδελφο τον κ. Βλάχο για τη φιλοξενία.

Όπως τόνισε ο Υπουργός προηγουμένως, οι παρεμβάσεις και η δέσμη των μέτρων για την αντιμετώπιση της ακρίβειας αποτελούν βασική κεντρική προτεραιότητα της κυβέρνησης. Επομένως έχουμε όλοι το ίδιο μέλημα που δεν είναι άλλο από την προστασία των καταναλωτών και ιδιαίτερα των οικονομικά ασθενέστερων.

Υπάρχει διεθνής χρηματοπιστωτική αναταραχή και υπάρχουν αυξήσεις των τιμών του πετρελαίου, των τροφίμων και των άλλων πρώτων υλών και όλα αυτά τα φαινόμενα είναι προφανές ότι επηρεάζουν τις ευρωπαϊκές οικονομίες και κατά συνέπεια και την ελληνική οικονομία.

Το θετικό όμως είναι ότι η ελληνική οικονομία παρουσιάζει μία ισχυρή δυναμική και επίσης θετικό είναι ότι η ελληνική οικονομία έχει αντιστάσεις απέναντι σε αυτές τις δυσμενείς διεθνείς εξελίξεις και αυτό κατά κύριο λόγο οφείλεται στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που με συνέπεια έχουμε ακολουθήσει στην οικονομία τα τελευταία χρόνια μετά το 2004.

Στο πλαίσιο αυτό ως Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, εντάσσουμε νέες διατάξεις στον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, υιοθετώντας τις προτάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα, με τις διατάξεις αυτές τις οποίες εισάγουμε στον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, ορίζεται ότι στις περιπτώσεις όπου υπάρχει παραλαβή χωρίς δελτίο αποστολής αγροτικών προϊόντων, οπωρολαχανικών και κρεάτων, στο βιβλίο ποσοτικής παραλαβής ή στο δελτίο ποσοτικής παραλαβής θα καταχωρείται πλέον και η τιμή μονάδας.

Όταν παραλαμβάνονται τα αγαθά αυτά με σκοπό την πώληση για λογαριασμό τρίτου, για λογαριασμό δηλαδή του παραγωγού, θα καταχωρείται η τιμή η οποία θα επιτυγχανόταν αν ο παραγωγός τα πουλούσε απευθείας. Σε κάθε περίπτωση βέβαια απ' τη στιγμή που αναγράφεται η τιμή μονάδος και υπάρχει ήδη η ποσότητα και το είδος, θα αναγράφεται και η συνολική αξία.

Επίσης, ορίζεται ότι σε περιπτώσεις που εκδίδονται δελτία αποστολής, έχουμε τις περιπτώσεις όπου δεν εκδίδονται που ανέφερα προηγουμένως και τις περιπτώσεις όπου εκδίδονται δελτία αποστολής, για τις παραδόσεις ή τις διακινήσεις οπωρολαχανικών και κρεάτων, θα αναγράφεται σε αυτά εκτός των δεδομένων που υπάρχουν μέχρι σήμερα, όπως είπα προηγουμένως ποσότητες, τόπος προορισμού κλπ και η τιμή μονάδος.

Και στην περίπτωση παραλαβής των αγαθών αυτών με δελτίο αποστολής με σκοπό την πώληση για λογαριασμό τρίτου, θα ισχύουν όσα ανέφερα προηγουμένως.

Η άλλη διάταξη η οποία προστίθεται στον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων ορίζεται ότι οι αγοραστές και οι έμποροι οπωρολαχανικών ή κρεάτων πλην ορισμένων προσώπων που δεν έχουν την ιδιότητα του εμπόρου και τέτοια πρόσωπα είναι το Δημόσια, τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και τα Νομικά Πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, όλοι οι άλλοι υποχρεούνται να διενεργούν τμηματική ή ολική εξόφληση των σχετικών φορολογικών στοιχείων αποκλειστικά, είτε με δίγραμμη επιταγή ή με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό εφόσον η αξία υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ.

Παράλληλα εκτός από τις τροποποιήσεις του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων με κοινή απόφαση των Υπουργείων Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης για αγροτικά προϊόντα τρίτων χωρών που εισέρχονται στη χώρα μας στο στάδιο του εκτελωνισμού η τελωνιακή Αρχή θα αποστέλλει στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης, είτε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο είτε με fax, αντίγραφα όλων των τιμολογίων προκειμένου να έχουμε καταχωρημένο τόσο την τιμή μονάδος να ξέρουμε δηλαδή την τιμή εισαγωγής των προϊόντων, αλλά επίσης να υπάρχει καταχωρημένη και η ακριβής προέλευση αυτών των προϊόντων.

Είναι φανερό ότι με τις ρυθμίσεις αυτές εισάγονται στον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων ρυθμίσεις για τον περιορισμό του φαινομένου των εικονικών συναλλαγών και για τη διασφάλιση των πραγματικών συναλλαγών που αφορούν αγορές και διακινήσεις οπωρολαχανικών και κρεάτων από οποιοδήποτε πρόσωπο, είτε πρόκειται για αγρότη του κανονικού καθεστώτος, είτε για αγρότη του ειδικού καθεστώτος, είτε για επιτηδευματία.

Οι ρυθμίσεις αυτές στοχεύουν επίσης στη συστηματική παρακολούθηση των συγκεκριμένων συναλλαγών, με σκοπό την αντιμετώπιση του αθέμιτου ανταγωνισμού, τη διασφάλιση των συμφερόντων του δημοσίου και κυρίως βέβαια την προστασία του καταναλωτή.

Εκείνο το οποίο θέλω να τονίσω ολοκληρώνοντας είναι ότι σε καμία περίπτωση δεν εφησυχάζουμε. Επιταχύνουμε όλες τις κυβερνητικές πρωτοβουλίες που αποσκοπούν στην προστασία των εισοδημάτων όπως επανειλημμένα έχει πει και ο Υπουργός Ανάπτυξης είναι ένας αγώνας αντοχής, δεν είναι εύκολος. Δίνουμε όμως αυτό τον αγώνα κάτω από αντίξοες διεθνείς συνθήκες, το δίνουμε όμως με σοβαρότητα, με σχέδιο και με επιμονή. Σας ευχαριστώ.

Χ. ΦΩΛΙΑΣ: Τα μέτρα. Ανέφερε ο Υπουργός ο κ. Μπέζας τα μέτρα που αφορούν συναρμοδιότητες, στη συνέχεια θα αναφέρω εγώ αυτά τα οποία είναι και συναρμόδιο το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης αλλά και αποκλειστικό αρμόδιο το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αντιμετωπίζουμε τις καταστάσεις περιόδων, όπου κάποια προϊόντα βρίσκονται σε

ανεπάρκεια. Μετά από συνεργασία στελεχών της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, εκτιμήθηκε ότι για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης θα ακολουθείται η εξής πρακτική:

Η Γενική Γραμματεία Εμπορίου θα ενημερώνει επισήμως το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για φαινόμενα ανεπάρκειας αγροτικών προϊόντων που καταγράφονται στην αγορά. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αξιοποιώντας τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του και το Μητρώο Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων που αναπτύσσει, ελέγχει την ποσότητα παραγομένων αγροτικών προϊόντων και διαπιστώνει κατά πόσο η ανεπάρκεια αυτή είναι πραγματική ή τεχνητή.

Σε περίπτωση που όντως διαπιστώνεται πρόβλημα επάρκειας αγροτικών αγαθών, θα υποδεικνύει με σχετική εγκύκλιό του προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του, την επίσπευση όλων των διαδικασιών που λαμβάνουν χώρα κατά την εισαγωγή αγροτικών προϊόντων, ώστε σε μικρό χρονικό διάστημα να αποκαθίσταται η προσφορά προϊόντων στην αγορά και να ελέγχεται έτσι η διακύμανση των τιμών.

Δεύτερο μέτρο πάλι με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης είναι ο έλεγχος εισφορών αγροτικών προϊόντων και η επιζητούμενη δήλωση προϊόντων, τα οποία απευθύνονται για αξιοποίησή τους σε ζωτροφές. Μετά από συνεργασία στελεχών της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης διαπιστώθηκε ότι πλέον μέσω του Μητρώου Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων η καταγραφή του συνόλου της αγροτικής παραγωγής είναι εφικτή έτσι ώστε ανά πάσα στιγμή να έχουμε πλήρη εικόνα.

Δημιουργούνται μικτά κλιμάκια ελέγχου από στελέχη της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης τα οποία θα διενεργούν ελέγχους διασταύρωσης και καταγράφουν εγκαίρως πριν τη μετακίνησή τους την ποσότητα των προϊόντων που προορίζονται για ζωτροφή.

Με αυτό τον τρόπο θα μπορούν οι ελεγκτικές Αρχές να γνωρίζουν την ποσότητα που πραγματικά διατίθεται προς χονδρική ή λιανική πώληση από τους παραγωγούς, δηλαδή θα υπάρχει η παραγωγή μείον αυτά που πάνε για ζωτροφή ως υποδεέστερης ποσότητας ή καταστραφέντα για να ξέρουμε τι μένει για τη λιανική χονδρική πώληση.

Άλλο μέτρο το οποίο ανακοινώνουμε σήμερα είναι μια εγκύκλιος που υπέγραψε ο Υφυπουργός κ. Βλάχος στις 28 Μαΐου και εστάλη ήδη προς τους αποδέκτες. Με αυτή την εγκύκλιο αναδεικνύονται οι διατάξεις του άρθρου 69, που προβλέπονται οι λεπτομέρειες για τις πινακίδες των τιμών ανά προϊόν και τυχόν παραβίαση αυτής της διάταξης θα επισύρει αυστηρές κυρώσεις από τον αγορανομικό Κώδικα.

Επίσης αναγραφή μοναδιαίας τιμής. Με την ίδια εγκύκλιο από τον κ. Βλάχο αναδεικνύονται οι διατάξεις της ίδιας αγορανομικής διάταξης όπου προβλέπεται ρητά σε συγκεκριμένες κατηγορίες προϊόντων η υποχρέωση αναγραφής τιμής μονάδος μέτρησης. Τυχόν παραβίαση θα επισύρει αυστηρές κυρώσεις κατά τον αγορανομικό Κώδικα.

Νέο μέτρο: η αναγραφή επί του τιμολογίου της εκπτώσεως προϊόντος. Μετά από συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών εκδόθηκε από τον Υφυπουργό κ. Βλάχο η αγορανομική διάταξη με την οποία θεσμοθετείται αυτό το μέτρο. Δηλαδή κάθε έκπτωση από προμηθευτή προς

λιανοπωλητή, η οποία προβλέπεται καθ' οιονδήποτε τρόπο θα αναγράφεται από εδώ και μπρος πάνω στο τιμολόγιο πωλήσεως.

Έκπτωση τιμής. Έκπτωση για οποιοδήποτε τρόπο δεν θα αποτελεί αντικείμενο ξεχωριστού πιστωτικού σημειώματος, αλλά θα είναι ενσωματωμένη πάνω στο τιμολόγιο το οποίο χρεώνει ο χονδρέμπορος, εισαγωγέας ή βιομήχανος ή βιοτέχνης, το προϊόν του προς τον επόμενο πωλητή. Με αυτό τον τρόπο αποκαθιστούμε τη διαφάνεια στις συναλλαγές για να ξέρουμε ποιο είναι το σημείο εκκίνησης μιας τιμής, δεδομένου ότι είναι βέβαιος όπως αντιλαμβάνεται ο καθένας, κάποιες εκπτώσεις είναι βέβαιο ότι δεν μπορεί να αποτελούν κοστολογικό στοιχείο του προϊόντος που πωλείται.

Θεωρώ ότι με τα μέτρα που και σήμερα ανακοινώνουμε, επεκτείνεται και γίνεται πιο ισχυρή η προσπάθειά μας προς τη σωστή κατεύθυνση. Συνεχίζουμε την προσπάθεια, τις επόμενες μέρες θα έχουμε κι άλλα μέτρα τα οποία θα σας ανακοινωθούν.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Σε αυτό το σημείο είμαστε έτοιμοι να περάσουμε στο σκέλος των ερωτήσεων.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλω να ρωτήσω και τον κ. Φώλια αλλά και τον κ. Μπέζα για το θέμα των τιμολογίων. Εάν κ. Φώλια στο τέλος το πιστωτικό σημείωμα που θα δίνουν τα σουπερ μάρκετ προς τις βιομηχανίες μεγαλώσει, δηλαδή αν αυξηθούν οι απαιτήσεις των σουπερ μάρκετ προς τις βιομηχανίες και δεύτερον προς τον κ. Μπέζα η τιμή που το ΦΠΑ θα μπαίνει πλέον στην τιμή της έκπτωσης, τι θα χάσει το Δημόσιο από τη μείωση που ΦΠΑ;

Χ. ΦΩΛΙΑΣ: Κατ' αρχήν δεν κατάλαβα τι εννοείτε στην πρώτη ερώτηση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα έχουν μεγαλύτερες απαιτήσεις τα σουπερ μάρκετ στο τέλος της χρονιάς στα πιστωτικά τους σημειώματα.

Χ. ΦΩΛΙΑΣ: Εκείνο το οποίο κάνουμε είναι ότι κάνουμε διάφανη τη συνεργασία μεταξύ προμηθευτή και αγοραστή. Οποιαδήποτε έκπτωση υπάρχει, θα μπαίνει επί τιμολογίου. Θεωρώ ότι αναφέρεστε στις εκπτώσεις βάσει τζίρου στο τέλος του έτους. Αυτές οι εκπτώσεις είναι προϊόν συμφωνίας το οποίο συνομολογείται μεταξύ αγοραστή και πωλητή.

Αυτές τις συμφωνίες μέσα σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα ενός μηνός από την υπογραφή τους, θα κατατίθενται για να ξέρουμε ποιες είναι αυτές οι συμφωνίες για να ξέρουμε στο τέλος του έτους τι πιστωτικό είναι αυτό που θα κοπεί. Θα έχουμε σαφή εικόνα ούτως ή άλλως.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για το ΦΠΑ;

Α. ΜΠΕΖΑΣ: Να ξεκαθαρίσω κάτι σε σχέση με το ερώτημα που κάνατε με το ΦΠΑ. Το σύνολο των μέτρων, όλα τα μέτρα τα οποία έχουν ανακοινωθεί και υλοποιούνται, αλλά και ειδικότερα η αναγραφή των εκπτώσεων στα τιμολόγια, δεν έχει καμία απολύτως επίπτωση στα έσοδα, δεν τίθεται θέμα μείωσης των εσόδων, δεν υπάρχει θέμα απώλειας εσόδων.

Πολύ απλά να σας το πω με μια λέξη για το ΦΠΑ, ό,τι πιθανό θα χάνουμε από ΦΠΑ του προμηθευτή, θα το κερδίζουμε από το αυξημένο ΦΠΑ το οποίο θα αποδίδει ο αγοραστής του σουπερ μάρκετ. Δεν τίθεται επομένως κανένα θέμα απώλειας εσόδων του Δημοσίου.

Κ. ΒΟΥΤΣΑΔΑΚΗΣ («ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ»): Κύριε Μπέζα, κ. Υφυπουργέ, θα υπάρχει ωστόσο μια χρονική υστέρηση στην απόδοση του ΦΠΑ. Αυτό ίσως να μας πείτε εσείς αν δημιουργεί πρόβλημα στα έσοδα γιατί είπατε κι εσείς ότι θα παίρνετε

από το λιανοπωλητή τη διαφορά και η λιανική πώληση έπεται της χονδρικής, είναι προφανές.

Δεύτερον, αν σκέφτεστε ή έχει συζητηθεί να αλλάξει το καθεστώς φορολόγησης των αγροτών και να φορολογούνται με βάση αυτά τα στοιχεία που θα εκδίδουν ή θα συνεχιστεί το σύστημα το αντικειμενικό. Ευχαριστώ.

A. ΜΠΕΖΑΣ: Επαναλαμβάνω ότι δεν τίθεται θέμα απώλειας εσόδων γενικά από όλα τα μέτρα τα οποία έχουν ανακοινωθεί και υλοποιούνται και από το συγκεκριμένο και δεύτερον δεν τίθεται θέμα αλλαγής του τρόπου φορολόγησης των αγροτών.

X. ΚΟΛΩΝΑΣ («ΕΘΝΟΣ»): Κύριε Υπουργέ, διαπιστώνεται ότι τον τελευταίο καιρό μια ολιγωρία στην αντιμετώπιση κρίσιμων καυτών θεμάτων που απασχολούν τον καταναλωτή, όπως το θέμα του ηλιελαίου. Υπήρχε καθυστέρηση στην αντίδραση των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών.

Βλέπουμε τον Υπουργό Ανάπτυξης να εμφανίζεται σε αυτή την υπόθεση μόλις 5 μέρες πριν και να κινητοποιεί κάποιους μηχανισμούς και εν πάση περιπτώσει και αυτό που κράτησα εγώ τουλάχιστον είναι ότι μετέθεσε όλες τις ευθύνες στον Υφυπουργό του.

Επτά μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας διαπιστώνουμε ότι δεν αντιμετωπίζεται το θέμα της ακρίβειας και της κερδοσκοπίας και εφαρμόζεται με σημαντική καθυστέρηση τα μέτρα που έχετε εξαγγείλει. Τελικά εσείς είστε αρμόδιος σε αυτό το Υπουργείο; Έχετε πολιτικές ευθύνες;

X. ΦΩΛΙΑΣ: Ακούω την ερώτησή σας και θα πω το εξής: κάνει εντύπωση γιατί όλα όσα έχετε ρωτήσει έχουν απαντηθεί επανειλημμένα και εγγράφως και προφορικά, επανερχόμαστε όμως γιατί ενδεχομένως χρειάζονται διευκρινίσεις. Πρώτα απ' όλα η καθυστέρηση είναι δική σας εκτίμηση. Δεν υπήρξε καθυστέρηση την ώρα που ήρθε το alert από τη Commission αυθημερόν ο ΕΦΕΤ αντέδρασε, περισσότερο ο κ. Βλάχος μπορεί να επεκταθεί εφόσον θέλει.

Δεύτερον. Ο Υπουργός και οι Υφυπουργοί είναι μια ομάδα που αντιμετωπίζει οποιοδήποτε θέμα αρμοδιότητας του Υπουργείου αναφύεται. Οι Υφυπουργοί έχουν συγκεκριμένες ευθύνες και συγκεκριμένους τομείς ευθυνών. Δεν σημαίνει ότι είναι διακοσμητικά στοιχεία, ούτε σημαίνει πως όταν υπάρχει ο Υπουργός δεν λειτουργούν οι Υφυπουργοί.

Τιμώ απεριόριστα τους Υφυπουργούς μου, δεν αμφισβητώ ούτε κατ' ελάχιστο τις ικανότητές τους να αντιμετωπίσουν οποιοδήποτε θέμα με αποτελεσματικότητα και αυτό δεν είναι εντύπωση είναι διαπίστωση. Ως εκ τούτου να γίνεται απόπειρα υποτίμησης της προσπάθειας ενός εκ των Υφυπουργών, το θεωρώ ατυχές.

Όσον αφορά το θέμα της ακρίβειας, είπατε ότι "εφτά μήνες είμαστε εδώ, οχτώ πόσοι είναι και δεν καταφέραμε τίποτα". Θυμάστε για όσα χρόνια είστε εσείς Δημοσιογράφος που είναι χρόνια, να έχει καταφέρει κανένας αποτελέσματα απέναντι στην ακρίβεια;

Θα σας θυμίσω όμως ότι είναι η πρώτη φορά που υπάρχει ένα Υπουργείο με συγκροτημένη στρατηγική αντιμετώπισης της ακρίβειας, με συγκεκριμένα 41 μέτρα τα οποία αναλύονται και υλοποιούνται μόλις είναι έτοιμα να υλοποιηθούν. Κάποια μέτρα τα οποία θέλανε μόνο μια υπογραφή ενός Υπουργού υλοποιήθηκαν από την πρώτη μέρα, άλλα με συναρμοδιότητες παίρνουν περισσότερο χρόνο, άλλα που θέλουν κτίσιμο μηχανισμού θα πάρουν

περισσότερο χρόνο, αλλά τουλάχιστον δώστε μας το δικαίωμα να αναδεικνύουμε την αντιμετώπιση του προβλήματος σαν στρατηγική.

Κι όπως διαπιστώνετε είναι η πρώτη φορά που κάνουμε στρατηγική αντιμετώπιση της ακρίβειας και δε δίνουμε παράσταση ούτε προσπαθούμε να δημιουργήσουμε εντυπώσεις ότι τάχα μου δήθεν πολεμάμε κατά της ακρίβειας.

Γ. ΒΛΑΧΟΣ: Επειδή την άλλη εβδομάδα έχουμε ζητήσει να ενημερώσουμε την Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής για το θέμα του ηλιελαίου, δε θα ήθελα σήμερα να επεκταθούμε εδώ σε αυτή την κουβέντα που έχει άλλο σκοπό.

Όμως, από τώρα σας λέω τα συμπεράσματα τα οποία θα αναδείξουμε πολύ σύντομα και θα είναι στη διάθεση όλων σας πλήρης φάκελος από την πρώτη μέρα τι ακριβώς έγινε, πως έγινε, για να θυμηθούμε όλοι τι ακριβώς κάναμε και αν υπήρχαν παραλείψεις. Επίσης θα σας δώσουμε στοιχεία τι έκαναν κάποιες από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πως ακριβώς κινήθηκαν και πότε.

Μέσα από αυτή την εικόνα, που σύντομα θα έχετε, σας λέω ότι θα συμφωνήσετε κι εσείς ότι η Ελλάδα κινήθηκε άμεσα, αποτελεσματικά, περισσότερο γρήγορα και αποτελεσματικά από κάθε άλλη χώρα. Αυτό είναι το συμπέρασμα και θα έλεγα ότι η επιμονή σε ένα θέμα που ήταν και είναι ευρωπαϊκό κι έχει αντιμετώπιση σύμφωνα με τις υποδείξεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της ΕΦΣΑ και που η Ελλάδα πλήρως τηρεί αυτές τις υποδείξεις, θα είναι κρίμα μέσα από κάποιες υπερβολές να αδικούμε μηχανισμούς και γενικότερα τη χώρα μας.

Δε νομίζω, γιατί ελεγχόμαστε όλοι στο τέλος-τέλος, όχι μόνο από τους καταναλωτές, όχι μόνο από τους συμπολίτες μας, αλλά και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ότι έγινε καμία καθυστέρηση. Αυτό ολοκληρωμένα θα το δώσουμε την επόμενη εβδομάδα που όπως σας είπα πήραμε πρωτοβουλία να γίνει συζήτηση ολοκληρωμένη στην Επιτροπή της Βουλής.

Κ. ΣΩΚΟΥ («ΒΗΜΑ»): Θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Φώλια, κύριε Υπουργέ στη στρατηγική σας για την αντιμετώπιση της ακρίβειας επιχειρήσατε σήμερα να εντάξετε και τις βιομηχανίες τροφίμων; Και είστε ικανοποιημένος από την αρχική τους ανταπόκριση;

Χ. ΦΩΛΙΑΣ: Κατ' αρχήν εκείνο που θέλω να επισημάνω είναι ότι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει ένταξη στην αντιμετώπιση του θέματος, ούτε υπάρχει συμφωνία κυρίων. Για μένα υπάρχουν μόνον τελεσίγραφα, τα οποία η κοινωνία μας ορίζει. Σταματάμε και δεν παίζουμε με τα λόγια.

Είναι γεγονός ότι η κατάσταση είναι δύσκολη, ουδείς το αμφισβητεί, αλλά ας αφήσουμε τις εύκολες κουβέντες και τις ωραιοποιήσεις κι ας αναλάβει ο καθένας τις δικές του ευθύνες στο βαθμό που του αναλογούν. Οι επιχειρήσεις μπορούν και οφείλουν να αναλάβουν τις δικές τους ευθύνες στα πλαίσια της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, την οποία καλώς και επαγγέλλονται.

Εμείς αναλαμβάνουμε τις ευθύνες τις δικές μας και όλοι οι υπόλοιποι όσοι μιλάνε για το πρόβλημα καλό θα είναι να αποφασίζουν αν θα αποτελέσουν μέρος του προβλήματος ή μέρος της λύσεως του προβλήματος.

Χ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ («ΕΘΝΟΣ»): Κύριε Υπουργέ, δεν μας είπατε κάτι για την κρατική ακρίβεια, που υπήρχε για τα τιμολόγια της ΔΕΗ, αν υπάρξει προς τα εκεί κάποια παρέμβαση σας.

Και για το θέμα των καυσίμων. Τις μέρες αυτές ανακοινώθηκε και πάλι κάποιο πόρισμα από την Επιτροπή Ανταγωνισμού που μεταξύ άλλων

επιρρίπτει ευθύνες και στον τομέα διύλισης. Περιφραστικά σημαίνει ότι βάζουν καπέλα σε σχέση με άλλες μονάδες διύλισης του εξωτερικού. Αν θα υπάρξει και προς τα κει κάποια παρέμβασή σας. Ευχαριστώ.

Χ. ΦΩΛΙΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. Η ΔΕΗ είναι μία εταιρεία η οποία είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο και η οποία οφείλει να διοικείται με αυτές τις αρχές. Θέλω να υπενθυμίσω ότι σήμερα, μετά τις ανατιμήσεις όπως αναφέρατε του ηλεκτρικού ρεύματος από πλευράς ΔΕΗ, η χώρα μας είναι η δεύτερη φθηνότερη μετά τη Βουλγαρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση των 27 στη χρέωση του ηλεκτρικού ρεύματος.

Εκείνο το οποίο επίσης οφείλω να επισημάνω είναι ότι όπως είδαμε από τα αποτελέσματα της ΔΕΗ αυτά εξανεμίστηκαν τόσο από τις αυξήσεις του πετρελαίου οι οποίες είναι οι γνωστές και οι υπερβολικές, όσο όμως κι από την απεργία διάρκειας των εργαζομένων στη ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ. Τα αποτελέσματα τα είδαμε, θεωρώ ότι εκεί στη ΔΕΗ όπως αναφέρατε δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια να γίνει οτιδήποτε.

Όσον αφορά τον τομέα των καυσίμων, το πόρισμα το οποίο βγήκε προς διαβούλευση από την Επιτροπή Ανταγωνισμού ήδη αποτελεί αντικείμενο διαβουλεύσεως. Εμείς προγραμματίζουμε να φέρουμε προς συζήτηση και στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής αυτό το πόρισμα, ούτως ώστε να τοποθετηθούμε άπαντες υπεύθυνα επί των προτάσεων και των πορισμάτων, έτσι ώστε να καταλήξουμε σε μία κοινή συνισταμένη, έτσι ώστε η Επιτροπή Ανταγωνισμού να βγάλει συμπεράσματα και να πάρει αποφάσεις.

Ν. ΡΟΓΚΑΚΟΣ («ΑΝΤ1»): Κύριε Υπουργέ, είδαμε τις προηγούμενες ημέρες εταιρείες είτε να κρατούν σταθερές τιμές, είτε να υποχωρούν οι τιμές. Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση της VIVARTIA. Θα ήθελα να μου πείτε πρώτα απ' όλα πως βλέπετε αυτή την κίνηση από τέτοιες εταιρείες και βεβαίως εάν αυτό σας οδήγησε στο να κάνετε αυτές τις συναντήσεις ίσως μετά τα αποτελέσματα αυτά.

Χ. ΦΩΛΙΑΣ: Πρώτα απ' όλα θα πω ότι είναι μια καλή αρχή κι είναι καλοδεχούμενη. Από κει και πέρα η πρόσκληση γι αυτές τις συναντήσεις προηγήθηκε της ανακοινώσεως των μειώσεων τιμών. Ήταν πρωτοβουλία δική μας, ασχέτως του τι πρωτοβουλίες παίρνουν οι επιχειρήσεις. Και από ότι μου θυμίζει ο κ. Βλάχος, στο παρελθόν είχαμε κι άλλες μειώσεις τιμών από άλλες επιχειρήσεις, γι' αυτό και είπα ότι είναι μια καλή αρχή.

Γ. ΒΛΑΧΟΣ: Απλώς δε βγήκαν με δελτία τύπου. Αν θέλετε εγώ μπορώ να σας δώσω μείωση τιμών από τις αρχές του χρόνου, είναι μερικές εκατοντάδες σε σχέση με τις αυξήσεις, είναι αν θυμάμαι καλά κάπου λιγότεροι από χίλιοι κωδικοί που έχουν μειώσεις τιμών και σε ελληνικά και εισαγόμενα κι αν θέλετε μπορώ να σας τα δώσω πιο συγκεκριμένα.

Τις αυξήσεις τις ξέρετε, ανακοινώνονται έτσι κι αλλιώς, αλλά θέλω να πω μέσα στην όλη προσπάθεια που γίνεται, δεν αλλάζει τίποτα, υπάρχουν οι αυξήσεις οι οποίες είναι γνωστές, όμως μέσα σε αυτή την προσπάθεια που γίνεται υπάρχουν και εκατοντάδες μειώσεις τιμών σε βασικά είδη καθημερινής χρήσης του κάθε νοικοκυριού.

Α. ΓΚΑΝΤΗΡΗΣ («ΡΑΔΙΟ ΝΑΟΥΣΑ»): Πριν περάσω στο ερώτημα θέλω να κάνω και μια πρόταση, για να είμαστε παραγωγικοί όσο μπορούμε περισσότερο, έχει σχέση με τις τιμές στα περίπτερα, στα μάρκετ, όπου υπάρχουν κάποιοι οι οποίοι πραγματικά προσπαθούν και κρατούν τις τιμές.

Πριν από λίγο πήρα ένα μπουκάλι νερό απέναντι από το τμήμα εδώ της Ομόνοιας 30 λεπτά. Μήπως πρέπει λοιπόν για όλους αυτούς μια φορά το

χρόνο να κάνετε μια γιορτή και να τους τιμήσετε με ένα σήμα να το βλέπει ο κόσμος, γιατί προσφέρουν αυτοί οι άνθρωποι και δε θέλουν να τα αρπάξουν; Αυτό στον κλάδο των αρτοποιιών, στον κλάδο τον μεγάλο τον μεγαλύτερο και τα λοιπά. Ένα.

Γ. ΒΛΑΧΟΣ: Είναι στα 41 μέτρα κι αυτό.

Α. ΓΚΑΝΤΗΡΗΣ («ΡΑΔΙΟ ΝΑΟΥΣΑ»): Ήθελα να ρωτήσω και σχετικά με την παραγωγή ενέργειας από τα φωτοβολταϊκά ένα θέμα το οποίο εμάς στην περιφέρεια μας βασάνισε πάρα πολύ και περιμέναμε ουσιαστικά να δούμε να προχωράει αυτό κι όχι να παράγουμε ενέργεια από πετρέλαιο, όπως για παράδειγμα σε όλη τη Μύκονο παράγεται το ρεύμα με πετρέλαιο.

Ήθελα λοιπόν να ρωτήσω το εξής, γιατί δεν προχώρησαν τα φωτοβολταϊκά στην παραγωγή καθαρής ενέργειας; Αυτό παρακαλώ και γιατί δεν ακολουθούμε το μοντέλο της Γερμανίας όπου δεν έχουν ήλιο αλλά έχουν καλύψει το 12% της ενέργειας από τα φωτοβολταϊκά με αποδεδειγμένες φορολογικές κ. Μπέζα οι Γερμανοί. Ευχαριστώ.

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Για το πρώτο θέμα, μέσα στα 41 μέτρα υπάρχει και η πρόνοια αναδείξεως των επιχειρήσεων οι οποίες είναι οι πιο φιλικές προς τον καταναλωτή. Είναι κάτι το οποίο επεξεργαζόμαστε και θα το προχωρήσουμε μόλις είμαστε έτοιμοι.

Το δεύτερο είναι ότι πραγματικά τα φωτοβολταϊκά είναι μία ελπίδα στην οποία επενδύουμε σαν χώρα και σαν Κυβέρνηση. Υπάρχει αυτή τη στιγμή πάρα πολύ μεγάλο ενδιαφέρον σε σχέση με το αναμενόμενο, υπάρχει ένα μπλοκάρισμα, αλλά πολύ σύντομα αυτό θα απεμπλακεί και θα προχωρήσουμε σε αδειοδοτήσεις και επενδύσεις.

Να επιτρέψουμε στον κ. Βλάχο να φύγει γιατί έχουμε συζήτηση στη Βουλή Νομοσχεδίου.

κκ ΖΙΑΓΚΟΥ («ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ»): Κύριε Υπουργέ, μια και η προστασία του λαϊκού εισοδήματος δεν είναι δουλειά των επιχειρήσεων, αλλά της Κυβέρνησης και έτσι κι αλλιώς η όποια κοινωνική ευθύνη μπορούν να επιδείξουν οι επιχειρηματίες είναι συνάρτηση της επιδίωξης του μέγιστου δυνατού επιχειρηματικού κέρδους.

Μπήκε η Κυβέρνηση στον πειρασμό όλη αυτή την περίοδο κάτω από τις συγκεκριμένες συνθήκες που εσείς χαρακτηρίζετε έκτακτες, να πάρει κάποια μέτρα για γενικευμένες μειώσεις τιμών στην αγορά; Ευχαριστώ.

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Πρώτα απ' όλα υπάρχει συγκεκριμένη εισοδηματική πολιτική και η οποία θεωρώ ότι είναι δίκαια και ακολουθεί δεδομένα τα οποία πάντοτε ακολουθούνται.

Όσον αφορά το θέμα των γενικευμένων μειώσεων τιμών. Γνωρίζετε πάρα πολύ καλά είμαι βέβαιος, ότι διατιμήσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν επιτρέπονται. Ως εκ τούτου τέτοιου είδους δυνατότητες εμείς δεν έχουμε. Και δεν έχουμε διότι δεν επιτρέπονται.

Εάν σπεύσει κάποιος να πει ότι βάλαμε διατίμηση στο λάδι, στο ηλιέλαιο και θα μπορούσαμε κάτι αντίστοιχο να κάνουμε και με άλλα προϊόντα, θα υπενθυμίσω, ότι υπάρχει πρόνοια στην ευρωπαϊκή έννομη τάξη, στην κοινοτική έννομη τάξη όπου σε έκτακτες περιστάσεις προσωρινά μέτρα μπορεί να λαμβάνονται και προς την κατεύθυνση που ήδη πήραμε.

Τι σημαίνει τούτο; Βλέποντας ότι αποσύρεται το ηλιέλαιο είναι φυσιολογικό ότι δημιουργείται ένα κενό στην προσφορά, μειώνεται η προσφορά.

Σε μία μειούμενη προσφορά με σταθερή ζήτηση, το επόμενο βήμα το οποίο ήταν αναμενόμενο να βρούμε είναι αύξηση τιμών, δραματική αύξηση τιμών έως και κερδοσκοπία.

Εμάς μας ενδιαφέρει η ομαλή λειτουργία της αγοράς και η προστασία του καταναλωτή. Σπεύσαμε, λοιπόν, στο πάγωμα των τιμών, δεν βάλαμε διατίμηση, παγώσαμε όμως τις τιμές στα επίπεδα της 20^{ης} Μαΐου, ότι τιμή έλεγε στο ράφι του κάθε μαγαζιού το λάδι, σ' αυτές τις τιμές έχει μείνει μέχρι να εξομαλυνθεί η προσφορά λαδιών, μέχρι να γεμίσει η αγορά για να μπορέσει να καλυφθεί η ζήτηση, οπότε αυτό το μέτρο θα αρθεί.

Είναι θέμα, λοιπόν, χρόνου και μάλιστα μικρού χρόνου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλω να επανέλθουμε λίγο στο θέμα των εκπτώσεων, γιατί έγινε αρκετή συζήτηση στο προηγούμενο διάστημα. Αναφορικά με την έκπτωση που αφορά το πιστωτικό, το bonus που δίνουν οι προμηθευτές στις εταιρείες λιανικής, στις επιχειρήσεις λιανικής, αυτό είναι απολογιστικό ή στο τέλος, είναι βάση τζίρου; Αναφέρεται δηλαδή σε πωλήσεις που έχουν γίνει στο παρελθόν.

Βεβαίως λέτε θα γίνει και κατάθεση εφ' όσον υπάρχει συμφωνία, θα γίνει πού, στην Εφορία στο Υπουργείο;

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Στην Εφορία κατατίθεται ούτως ή άλλως, στο Υπουργείο θα κατατεθεί εκ περισσού.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στο Υπουργείο, το οποίο να αξιοποιήσει πώς; Πώς θα γίνει η επιστροφή, δηλαδή θα περάσει στην κατανάλωση αυτή η έκπτωση από τη στιγμή που είναι απολογιστική.

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Κοιτάξτε να σας πω, ξέρετε ότι υπάρχουν τουλάχιστον 10 μορφές εκπτώσεων στα προϊόντα τα οποία προμηθεύονται οι τελικοί πωλητές, έτσι δεν είναι; Εάν πιάσουμε τις 9 είμαστε ευχαριστημένοι. Αυτό που είναι στο τέλος του έτους ας είναι και εκτός τιμολογίου, αλλά τουλάχιστον να ξέρουμε όσο θα είναι αυτό.

Οι άλλες εκπτώσεις οι οποίες είναι έκπτωση επί της τιμής, η οποία είναι έκπτωση σε είδος η οποία θα πρέπει να αναγράφεται στο τιμολόγιο για να έχει και την αξία, αυτή που είναι έκπτωση προβολής, αυτή που είναι έκπτωση επιπλέον για την εβδομάδα που θα το έχουμε στο κεντρικό το ράφι, αυτά που είναι διάφορες εκπτώσεις οι οποίες είναι μετρήσιμες και είναι κατά περίπτωση και όχι στο τέλος της χρονιάς, όλες αυτές θα καταγράφονται πάνω στο τιμολόγιο για να ξέρουμε πόσο είναι το περιθώριο το πραγματικό και όχι το πλασματικό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το λέω αυτό μήπως τυχόν μεταφερθούν πολλές εκπτώσεις στην κατηγορία την τελευταία.

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Γι' αυτό ακριβώς αυτό το σκοπό θα επιτελέσει η κατάθεση της συμφωνίας για την έκπτωση επί του τζίρου για να ξέρουμε τι μετακυλιέται και τι μένει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπουργέ θα ήθελα να σας ρωτήσω σχετικά με το θέμα των εκπτώσεων στα τιμολόγια, επειδή μας το ανακοινώσατε ως ένα από τα μέτρα στο οποίο προχωρά μόνο του το Υπουργείο Ανάπτυξης. Δεν μας είπε κάτι ο κ. Μπέζας γι' αυτό. Ήθελα να ρωτήσω δεν θα υπάρξουν τροποποιήσεις στον κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, προχωράει μόνο του το Υπουργείο σ' αυτή την απόφαση; Γιατί έγινε πολύς λόγος αυτές τις ημέρες.

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Πολύς λόγος έγινε και εγώ δεν κατάλαβα γιατί έγινε. Απλά εκείνο το οποίο θα πω είναι ότι εάν μία διαδικασία μπορεί να γίνεται είτε απλά, είτε σύνθετα,

εμείς επιλέγουμε την απλή μορφή και την απλούστευση των διαδικασιών όπως ευαγγελιζόμαστε χρόνια τώρα.

Εάν, λοιπόν, έχουμε τη δυνατότητα με μία μοναδική υπογραφή ενός Υπουργού να έχουμε ισοδύναμο αποτέλεσμα που θα είχαμε με δυο ή τρεις υπογραφές, προτιμούμε τη μία. Αυτό ακριβώς κάναμε.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεύτερη υπογραφή δεν μπορούσε να μπει;

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Μπορούσε να μπει και τέταρτη, αλλά γιατί να βάλουμε δεύτερη, όταν με μία γίνεται η δουλειά μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κυνηγάτε το φορολογικό, γιατί το κυνηγάτε;

ΧΡ. ΦΩΛΙΑΣ: Κοιτάξτε να σας πω, το φορολογικό ...

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Μιλάει χωρίς μικρόφωνο) .. διορθώσεων στο ΚΒΣ, διορθώσεων ήταν ο όρος που χρησιμοποιήθηκε από το Υπουργείο προς το ρεπορτάζ οικονομίας και προς το ρεπορτάζ Εμπορίου στη συνέχεια. Ποιες είναι αυτές οι διορθώσεις;

Α. ΜΠΕΖΑΣ: Σας τις ανέφερα τις τροποποιήσεις στον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, αφορούν ...

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όχι σχετικά μ' αυτό ...

Α. ΜΠΕΖΑΣ: Όχι σας παρακαλώ πολύ, εμείς μιλήσαμε για τροποποιήσεις στον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων και αυτές είναι αυτές τις οποίες σας ανέφερα. Και τα δελτία αποστολής, και η αναγραφή τιμής μονάδος και οι δίγραμμες επιταγές. Αυτές είναι οι τροποποιήσεις.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Ευχαριστούμε πολύ, η συνέντευξη Τύπου ολοκληρώθηκε.